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Vernehmlassung zum Bundesgesetz über  die  Entlastung  der  Unternehmen  von 

Regulierungskosten (Unternehmensentlastungsgesetz); Stellungnahme 

Sehr geehrte Frau  Amstutz 

Sehr geehrte Damen  und  Herren 

Der  Gemeinderat  der  Stadt Bern dankt Ihnen für  die  Gelegenheit, zum Bundesgesetz 

über  die  Entlastung  der  Unternehmen  von  Regulierungskosten (Unternehmensentlas-

tungsgesetz), Stellung nehmen zu können. 

Der  Gemeinderat begrüsst das Unternehmensentlastungsgesetz.  Seine  Bestrebungen 

auf städtischer Ebene gehen  in  eine ähnliche Richtung.  Es  macht  Sinn,  bereits im Rah-

men  der  Gesetzgebung spätere  administrative  Belastungen  von  Unternehmen zu antizi-

pieren. Ebenso klar ist für  den  Gemeinderat aber, dass staatliches Handeln und das 

Erreichen gesetzgeberischer Ziele immer mit administrativem Aufwand verbunden ist. 

Ein allfälliger Aufwand seitens  der  Wirtschaft darf daher nicht als  Argument  gegen jede 

neue Gesetzgebung werden. 

Dass Behördenkontakte verstärkt elektronisch erfolgen sollen, deckt sich mit  der  städti-

schen Digitalstrategie. Direkt oder indirekt vom Unternehmensentlastungsgesetz betrof-

fen ist  die  Stadt Bern über  die in  Artikel  8  vorgesehene Plattform zur Abwicklung  von 

Behördenkontakten.  Der  Gemeinderat begrüsst  die  Bestrebungen  des  Bundes, eine 

solche Plattform aufzubauen. Dabei sind aber  die  Erfahrungen, welche insbesondere 

die  Städte  in  ähnlichen Projekten bereits gesammelt haben, zu berücksichtigen.  Der 

Städteverband wird daher darum gebeten, gegenüber dem Bund  den  Einbezug  der 

Städte bei  der  weiteren Plattformentwicklung einzufordern. 
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Für  die  Berücksichtigung dieser Stellungnahme dank Ihnen  der  Gemeinderat bestens. 

Freundliche Grüsse 
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Alec von Graffenried 

Stadtpräsident 

. Jürg Wichtermann 

adtschreiber 
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